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IX. évfolyam, 76. szám

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslo- 
bodjenia 3. szám, (Wágner palota). Telefonszám: 
21-37, éjjel 24-88. Sürgönye.: „Délbácska*- Novisad 
Póstatakarékpénztári csekkszámla Zagreb: 46.692.

Noviszád, 1928. március 30.

PÉNTEK
Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din 
fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám 
ára hétköznap V50 dinár, vasárnaponként 2 dinár 
Külföldre előfizetési dij egy hónapra 50 dinár.

Lakástörvény
Sikerült hát ebben a kérdésben is olyan 

zűrzavart támasztani, hogy ember legyen a 
talpán, aki eligazodik rajta. A lakáskérdés 
megdöbbentően huzavona intézéséből úgy 
tűnik, hogy az illetékesek, akik ezt a problé­
mát összevissza bogozzák, talán átaludták az 
utóbbi másfélévtized eseménydus idejét, vagy 
a legközelebbi másfélévtized után eljövendő 
nyugodt gazdasági atmoszférából előlegezik a 
hihetetlen kényelmet, amellyel az ország la- 
kósságánák egyik legfontosabb ügyét kezelik. 
Mert a tizenöt év előtti nyugodt békevilágban 
és — reméljük — mától tizenöt évre aligha 
okozhat szívfájdalmat, hogy máról-hónapra 
lakás után kell néznünk. Igaz, hogy akkor 
meg nincs szükség, lakástörvényre, most 
azonban igen és ha már itt kellemetlenkedik 
előttünk, ne igyekezzenek úgy enyhíteni a 
súlyát, hogy nem törődnek vele.

Ez a kérdés nyilván azon fordul meg, 
hogy azoknak, akikre a döntő szó tartozik, 
rendjén áll a szénájuk a lakáskérdés körül. 
Őket aligha fenyegeti a veszély, hogy május 
elsején az uccára kerülnek vagy, hogy olyan 
házbért kell fizetniük, ami elviszi a száraz 
kenyeret, az örökös hétköznapok asztaláról. 
Úgy vannak vele, mint a jóllakott ember, aki 
sehogy sem tudja megérteni, a korgó gyomor 
követelődző ennivágyódását.

A kapkodás, ami a lakástörvény sorsa 
körül észlelhető egyenesen érthetetlen. Két­
ségtelen, hogy a lakások korlátlan felszaba­
dítása rendkívül nehéz probléma és komoly 
előtanulmányozást érdemelne, mielőtt vég­
érvényesen döntenek felöle. De ez a komoly 
előtanulmányozás korántsem merülhet ki 
hányiveti kapkodásban és a tizenkettedik 
órára kilátásba helyezett Ígéretekben. Az ál­
talános gazdasági helyzet és az ország lakos­
ságának eloszlása, a rendelet kibocsátása óta 
nem változott olyan mértékben, hogy a tör­
vény jogerőre emelkedése előtt egy hónappal 
indokolt volna a kapkodás és az elkésett 
eszmecserék. Ha ezekre mégis szükség van, 
úgy a hiba a rendelet kiadása előtt is meg 
volt.

Ha a gazdasági helyzet és a háziurak 
eddig kibírták a lakástörvényt, nem roppan­
nának össze, ha még háromhónapig eltartott 
volna. Ez idő alatt bőségesen futná az idő­
ből, hogy nyugodt megfontolás után végér­
vényes határozat szülessen a hosszú vajú­
dásból nem pedig bizonytalanság, kapkodás 
és kétség, húsvéti ajándék gyanánt.

Úgy érezzük, kár szót vesztegetni arról, 
hogy a lakások körül támadt bizonytalanság 
milyen káros kihatással jár az ország lakos­
ságára. A háziurak hasztalan remélték, hogy 
a májusra várt házbéremelés kontojóra vég­
rehajtsák a várvavárt húsvéti tatarozást meg­
viselt és viszontagságverte épületeiken. A la­
kók számára gyötrelmes töprengések tömke­
legévé vált a szeretet húsvéti ünnepe, inéit 
ne vegyék zokon a háziurak és a lakástör­
vény mindenhatói — nem találnak vigaszt 
abban, hogy itt a tavasz és nem kell félniük 
a megfagyástól, ha családostul az uccára ke­
félnek. Számukra még az a kárpótlás sem 
adódik, hogy — háziurak módjára — tajtékzó

dühhel száz, vagy kétszáz százalékos béreme­
léssel fenyegetőzzenek, a megélhetésüket féltő 
lakókkal szemben.

Ki mondaná meg, mi szükség volt erre 
a nagy kapkodásra a lakástörvény körül?

Talán a javaslat kunktátorai? Hozzájuk hasz­
talan fordulnánk. Nagy munkában vannak. 
Újabb lakástörvény módosításon töpreng­
nek, hogy húsvéti fejtörő játékról gondos­
kodjanak a háziurak és a „partájok“ számára.

A kormány lakástervezete szerint 
a községi bizottságok szabályozzák 
a lakbéreket és lakáskorlátozásokat
Beográdból jelentik: A szociálpolitikai 

miniszter tegnap terjesztette be a lakásbi­
zottságnak a lakók ideiglenes védelméről 
szóló törvényjavaslatot, amelynek fontosabb 
rendelkezései a következők:

1. Mindazok a községek, amelyeknek 
lakossága kevesebb mint 3000 s olyan köz­
ségek, amelyeknek lakossága nem kevesebb 
mint 3000, de olyan városok mellett vannak, 
amelyeknek lakossága több mint 20.000, 
felhatalmaztatnak, hogy legkésőbb 1930. má­
jus hó 1-ig a következő kérdésekben dönt­
senek:

2. Megáliapitják azoknak a lakásoknak 
a lakbérét, amelyek négy szobánál kisebbek.

3. Elrendelik a háztulajdonosoknak, hogy 
azokat a lakásokat, amelyek 1928 május í 
után három hónapig megszakítás nélkül üre­
sek, egy bizonyos határidőn belül, amely

azonban nem lehet kevesebb tizennégy nap­
nál, olyan lakóknak adhatják ki, akik a la­
kásra igényt tartanak.

4. Megtilthatja olyan lakások üzleti cé­
lokra való felhasználását, amelyek az 1925 
május 15-iki és 1926 május 19-iki lakástör­
vény korlátozásai alá esnek.

Kivételt képeznek azok az esetek, ami­
kor a háztulajdonos az illető lakás helyett 
más megfelelő lakást bocsáthat a lakó ren­
delkezésére.

5. 1928 május hó 1 -tol legalább három 
hónapig nem lehet kilakoltatni azokat a la­
kókat, akik az 1925 május 15-iki, illetve 
1926 május hó 19-iki lakástörvény intézke­
dései értelmében védelemben részesülnek.

6. A lakbér nem lehet kisebb, mint a 
háború előtti lakbér nyolcszorosa.

A noviszádi törvényhatósági bizottság 
tegnapi közgyűlése

A noviszádi törvényhatósági bizottság 
tegnap délután 4 órakor rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelyen elsősorban a tartományi 
pótadóra vonatkozó tanácsjavaslatot tárgyal­
ták. A kérdéshez Adainovics István dr., llics 
Radoszláv dr., Matics Milivoj, Popovics Daka 
és Popovics Jefta szólaltak fel, majd a köz­
gyűlés elhatározta, hogy ujrafelvételi kér­
vénnyel fordul az államtanácshoz. A vitában 
Borota Braniszláv dr. polgármester is felszó­
lalt, aki hosszú beszédben ismertette a város

helyzetét, a tartománnyal szemben s megálla­
pította, hogy Noviszád városát minden jogá­
tól megfosztották.

A közgyűlés azután a színházi bizott­
ságnak juttatandó 100.000 dinárnyi előlegről 
tárgyalt s hozzájárult a tanács errevonatkozó 
javaslatához, majd a városi tisztviselők állami 
adójáról vonatkozó tanácsjavaslatot fogadta 
el. A napirenden levő többi ügyek letárgya- 
lása után a polgármester az ülést este fél 7 
órakor berekesztette.

Herresbacher Dénes pápai kamarás 
rablógyilkossági kísérlet áldozata

A szajáni plébánián rablók törtek be
Állapota súlyos s

Száján községet és környékét már hetek 
óta egy rablóbanda tartja rettegésben, amely 
sorozatos rablásokat és betöréseket követett el.

Szerdán éjjel a szajáni plébániát válasz­
tották ki működések céljául, a rablók kik 
ismerősek lehettek már előbb a tereppel éj­
félkor felfeszitették a folyósó ajtaját. A zajt 
meghallotta a házvezetőnő s rémülten jelen­
tette a plébánosnak, hogy betörök járnak a 
plébánián. A plébános revolvert véve kézi- 
villanylámpával kiment a folyósóra, mire a 
rablók meglapultak. Erre a plébános kiment 
az udvarra s egyszcre öt emberrel találta 
magát szembe. Az egyik hatalmas doronggal 
a plébános karjára sújtott, mire ez fegyverét

A plébános revolvere csütörtököt mondott 
tetanuszoltást kapott

használta, de az csütörtököt mondott. A plé­
bános a szobájába szaladt és telefonált a 
postára. A rablók ezután eltűntek és lesbe­
álltak. Mikor látták, hogy senki sem jön új­
ból kísérletet tettek, hogy az ablakon át be­
hatoljanak a plébániára. A postamesternő 
lármájára ekkor érkeztek oda Kobák János 
és Gothardt János segédjegyzők, mire a 
rablók elszöktek.

A plébános karján borzalmas zuzódást 
szenvedett, s a vérmérgezés elkerülése végett 
tetanusz oltást kapott. Nadaszki főbíró a nyo­
mozást személyesen vezeti. A közszeretetben 
ben álló plébános iránt általános a részvét.
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Két óra hosszait feküdt az átszeli, vízzel telt árokban 
egy noviszádi házalónő, akit csak az utolsó pillanatban 

sikerült megmenteni a megfulladástól
Amikor a rendőrök kihúzták az árokból, nem tudták megállapítani, csakugyan

emberi lény-e a szerencsétlen asszony
Szerdán este 9 órakor a noviszádi rend­

őrséghez jelentés érkezett, hogy a „Kulpin“ 
gyár előtt húzódó egy utszéli árokból, amely 
az esőzések folytán teljesen megtelt vízzel, 
segélykiáltások hangzanak. Malencsics Ro- 
doljub ügyeletes rendőrkapitány két rendőr 
kíséretében azonnal a helyszínre sietett s 
.amikor az árok elé ért, meglepetéssel látta, 
hogy

felismerhetetlen sártömeg mozog 
bennne.

Első pillanatban azt hitte, hogy kutya 
■esett az árokba s csak amikor a sártömeget 
kihúzták a gödörből, vette észre, hogy a sár^ 
tömegből emberi lény bontakozik ki. Testét 
és arcát teljesen elborította a sár s csak a 
két szeme látszott ki a felismerhetetlenségig 
eltorzult arcból. Miután az asszony egyideig 
nem adott életjelt magáról, a bizottság azt 
hitte, hogy megfulladt a vízben. A kapitány azon­
nal élesztgetni kezdte az asszonyt, aki rövi­

desen csakugyan magához tért, de nem tu­
dott felvilágosítást adni arra vonatkozólag, 
hogyan került éjnek idején az utszéli árokba. 
Csak később sikerült megállipitani, hogy a 
szerencsétlen asszony körülbelül két óra 
hosszat feküdt az árokban, amely az esőzés 
folytán teljesen megtelt vízzel s igy valóság­
gal a csodával határos, hogy nem fulladt meg.

A rendőrök a főkapitányságra vitték az 
asszonyt, ahol megállapították, hogy Sós Te­
réz noviszádi házalónővel azonos. Valószínű­
nek tartják, hogy az asszony valahol lerésze- 
gedett s igy került a Kulpin gyár elé, ahol a 
gödörbe esett, ahonnan már nem tudott ki­
mászni. Sós Teréz ugyanis már több ízben 
került hasonló helyzetbe s a rendőrök nem 
egyszer szedték fel tökrészegen az uccán. 
Ezúttal szerencséje volt, mert ha a rendőri 
bizottság nem érkezik ki idejekorán a hely­
színre, feltétlenül életével fizette volna meg 
iszákosságát.

Utólagosan is reklamálható 
az aránytalanul kivetett jövedelmi

és vagyonadó
Fontos tudnivalók az adókötelesak részére

Az 1928 1929. évi pénzügyi törvény 
67-ik szakasza értelmében a pénzügyminisz­
ter felhatalmazást kapott, hogy kivételesen 
megengedheti mindazoknak a fellebbezések­
nek utólagos felülvizsgálását, amelyeket 1928. 
junius hó végéig nyújtottak be az adóköteles 
egyének s amelyekről megállapítható, hogy 
az 1919—1924. évig terjedő jövedelmi és va­
gyonadóra vonatkozik s amelyek olyan ob­
jektumokra vetettek ki, amelyet nem léteznek 
vagy pedig bebizonyítást nyer a feltűnő 
aránytalanság a tényleges jövedelemmel vagy

a vagyonértékkel szemben.
Mindazok tehát, akiknek adóját arány­

talanul vetették ki a tényleges jövedelemmel 
szemben, azonnal szerezzék be errevonatkozó 
bizonyítékait s szabályszerűen felszerelt kér­
vényüket terjesszék fel az illetékes hatóság­
hoz, vagy pedig forduljanak pénzügyi szak­
emberhez, aki a kérvényeket az illetők nevé­
ben felterjeszti a reklamációs bizottsághoz. 
Megjegyezzük, hogy az 1925—1927. évi jöve­
delmi adó is reklamálható.

Végigcsalta Noviszádot és a város környékét 
egy veszedelmes szélhámosnő

A feljelentések alapján a rendőrség letartóztatta Neu Máriát
Hosszabb idő óta számtalan feljelentés 

érkezett a noviszádi rendőrséghez Neu Mária 
noviszádi asszony ellen, aki a csalások egész 
sorozatát követte el a városban.

Neu Mária nem ismeretlen a noviszádi 
rendőrség előtt, evekkel ezelőtt meggyűlt a 
baja a hatóságokkal, amikor kisebb-nagyobb 
összegeket csalt ki hiszékeny emberektől. 
Akkor is a rendőrségre került, amely lefoly­
tatta ellene az eljárást, a bíróság pedig ismé­
telten több havi szabadságvesztésre ítélte. 
Büntetésének kitöltése után egy ideig eltűnt 
a városból s csak néhány héttel ezelőtt tűnt 
fel ismét Noviszádon, amikor több kereske­
dőt károsított meg, akiktől különféle ürügyek 
alatt nagyobb összegeket csalt ki.

A napokban a város környékén látták. 
A kifogástalan fellépésű asszony végigjárta a 
környékbeli községeket s mindenütt mint 
Pliverics tábornok özvegye mutatkozott be. A 
hiszékeny embereknek elmondotta, hogy 
leánya a bécsi egyetemen van beiratkozva, 
de nem tudja folytatni tanulmányait, mert az 
osztrák kormány beszüntette a nyugdíj folyó

sitását. Miután azonban a jugoszláv kormány 
magára vállalta a nyugdíj kiutalását s április 
1-től már a „pénzügyi törvényben“ is gon­
doskodás történt a katonatisztek özvegyeinek 
nyugdíjigényeiről, legközelebb több ezer di- 
nárnyi összeget kap a kormánytól. Ebből az 
összegből fogja visszafizetni azokat a kölcsö­
nöket, amelyeket a jólelkü emberek "rendel­
kezésére bocsátanak, hogy leánya folytathassa 
tanulmányait.

Az emberek elhitték a mesét s szó nél­
kül kölcsönöket folyósítottak a biztos fellé­
pésű asszonynak, aki egyébként busás ka­
matot is ígért a kölcsönök fejében.

Legutóbb Noviszádon is több Ízben 
felbukkant Neu Mária s ez alkalommal egy 
dunauccai órásüzletben jelent meg, ahol a 
régebbi „ismeretségre“ való hivatkozással, 
mely az órás feleségéhez köti, kölcsönt kért 
az üzlet tulajdonosától. Csak amikor az órás 
hazajött, értesült arról, hogy felesége soha­
sem látta a szélhámosnőt s most hallott 
először róla.

Amikor a becsapott emberek látták.' J - o-'-j v - .........« wwoapuu tuiuuciv IdllaK,
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hogy az asszony közönséges szélhámosnő 
aki csaknem az egész környéket bejárta s 
mindenütt jelentékenyebb összegeket hará­
csolt össze

feljelentést tettek ellene a rendőr­
ségen.

A rendörséég előállította a szélhámos­
nőt, aki nem is tagadta a terhére rótt bűn­
cselekményeket. Azzal védekezett, hogy nagv 
nyomorban él s ilyen módon kénytelen pénzt 
szerezni. A rendőrség letartóztatta s a nyo­
mozás befejezése után átadja az ügyész­
ségnek.

Növekedett
az olaszországi földrengés 
halálos áldozatainak száma

Milánóból jelentik: A friauli síkságon és 
a karni alpokban pusztított földrengés halot­
tainak száma tizenötre emelkedett. A sebesül­
tek száma meghaladja az ötvenet. A lakosság, 
amely két éjszakát töltött a szabadban, újból 
visszamerészkedik a házakba. A hajléktalano­
kat a szabad ég alatt felállított sátrakban, 
vagy pedig a földrengéstől ment falvakban 
helyezték el.

Udinei jelentés szerint, folytatják a car- 
niai földrengés által sújtott lakosság felsegé­
lyezését. A mentési akciót az alprefektus irá­
nyítja. Az áldozatok száma ezen a területen 
tiz halott. Ezek közül hét Verzegnia község­
ben, három pedig Cavazzo Carnico község­
ben lakott.

Uj imrangoltaS rendeli 
a neviszádt szert» 

kitkezség
A püspöki és az almási templomban 

szerelik fel az uj harangokat
A háború alatt a noviszádi görög-keleti 

templomokból is több harangot szereltetett 
le a fémrekviráló bizottság. A görög-keleti 
püspöki templomból és az almási templom­
ból három-három harangot vittek el a köz­
ponti anyagraktárba, ahol azután beolvasz­
tották a harangokat s azokat ágyuk öntésére 
használták fel a katonai hatóságok.

A noviszádi szerb hitközség a napokban 
ülést tartott s ez alkalommal elhatározta, 
hogy a hiányzó harangokat uj harangokkal 
pótolja. Miután az országban körülbelül 20 
harangöntőde működik, a hitközség minden 
egyes vállalattól ajánlatot kért a harangok 
szállítására vonatkozólag. A püspöki tem­
plomban 4482 kg. súlyú harangokat rendel a 
hitközség, az almási templom részére pedig 
4905 kg. súlyban. A hitközség csak az aján­
latok beérkezése után dönt, melyik cégnél 
rendeli a harangokat.

A noviszádi szerb hitközségben az uj 
harangok felállítására vonatkozólag a követ­
kező információkat kaptuk:

A hitközség a legrövidebb időn be­
lül dönt a harangok felszereléséről. Mielőtt 
azonban az uj harangokat felszereltetjük, egy 
szakbizottság fogja megvizsgálni a torony 
teherbíró képességét. Ezidőszerint tehát nem 
állapíthatjuk meg pontosan, mikor kerülhet a 
sor a harangok felszentelésére, de ha nem 
lép fel különösebb akadály, valószínű, hogy 
még az ősszel uj harangokhoz jutnak a tem­
plomok. A felszentelést ünnepélyes keretek 
között fogjuk megtartani.

— Tűzoltók szedték ki a villamos 
alól a halálra gázolt áldozatot. Budapest­
ről jelentik: Tegnap délben 1/a 12 óra tájban, 
a Lajos uccában egy jólöltözött negyven év 
körüli férfi a villamos síneken elcsúszott es
a robogó villamos alá került, amely halálra 
gázolta. Emelőgép segítségével a tűzoltók 
emelték fel a villamost, csak igy tudták a 
borzalmasan összeroncsolt áldozatot kiszedni 
a kocsi alól.
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Óriási felhőszakadás zúdult tegnap a városra, amely 
megakasztotta a villamosközlekedést, behatolt

*■» mn/'clr 1 1L »■» A 8_________ • i ••_________________1a pincékbe és hatalmas víztömegekkel 
borította el az uccákat

A tűzoltóság több ízben kivonult a veszélyeztetett helyekre — Veszedelemben az
" .£\.M,manon a.z óriási víztömegek miatt nem lehetett 
működésbe hozni a szivattyúkat

sag
automata telefonközpont

Tegnap délután fél 3 órakor óriási felhő- 
szakadás zudult a városra, amely csaknem 
egy teljes óráig tartott. A felhőszakadást ha­
talmas zivatar előzte meg dörgéssel és vil­
lámcsapásokkal kisérve. Az óriási víztömegek

csaknem másodpercek alatt elborí­
tották a város uccáit.

A kisméretű csatornák már az első zá­
por után teljesen felmondták a szolgálatot s 
a hömpölygő ár behatolt a pincékbe és az 
alacsonyabb fekvésű lakásokba. A külváros­
ban csaknem az összes házak viz alá kerül­
tek, de nem kímélte a rohanó ár főuccai há­
zakat sem. A postaigazgatóságnál a csator­
nából lefolyó viz percek alatt megtelhette a 
gyüjtőmedencét, ahonnan a viz az automata 
telefonközpont souterrain helyiségeibe hatolt. 
A póstálgazgatóság azonnal a tűzoltósághoz 
fordult segítségért, amely több szivattyút he­
lyezeti működésbe a víztömegek elvezetésére. 
Miután a póstaigazgatóság souterrain helyisé­
geiben a telefonközpont főkábel hálózata van 
elhelyezve, attól kellett tartani,-hogy a telefon- 
forgalomban súlyos zavarok lépnek fel, a 
tűzoltóság azonnali beavatkozása azonban el­
hárította a veszedelmet.

Igen veszélyes volt a helyzet a Kis- 
limánon is, ahol a víztömegek nem­
csak a pincékbelhatoltak be, hanem 
valóságos tengerré változtatták az 

uccákat is.
A tűzoltóság itt is működésbe helyezte 

a szivattyúkat, tekintettel azonban az óriási 
víztömegekre nem folytathatta munkáját, amely 
egyébként is teljesen meddőnek bizonyult

a lakástörvény meghosszabitása körül 
megindult akció, amelyről már hetek óta 
vitatkoznak az érdekelt felek, valóságos ellen- 
offenzivát váltott ki a háztulajdonosok között. 
A beogradi főszövetség formális pergőtüzet 
indított Radonics Cseda szociálpolitikai mi­
niszter ellen, aki a háztulajdonosok által fel­
sorakoztatott argumentumok súlya alatt kény­
telen volt deferálni s a háztulajdonosok kül­
döttségének kijelentette, hogy kompromisszu­
mos javaslatot terjeszt a parlament elé, amely 
egyaránt kielégíti a háztulajdonosokat vala­
mint a lakókat is.

A miniszter most azon töri a fejét, mi­
képpen érvényesítse az „aurea mediocritas“, 
elvét, amelyek népies módon úgy szeretne 
megoldani, hogy a kecske is jóllakjon és a 
káposzta is megmaradjon.

A háztulajdonosok azonban
nem kérnek „az arany középutból!
— Már tiz esztendeje mások bitorolják 

a házainkat — mondotta a főszövetség el­
nöke — s most már nem tűrjük tovább, 
hogy elkomunizálják jogos tulajdonunkat. A 
lakástörvény újabb meghosszabbítása által 
csak a vagyonosabb tisztviselők és bérlők 
•részesülnek védelemben, nem pedig a sze­
gényebb néposztályok.

Egyébként pedig kétségtelen, hogy a 
lakástörvény a lakók érdekeit is veszélyez­
teti, mert a mai konkurencia mellett jobb 
és olcsóbb lakásokhoz jutnak, ha a lakás- 
törvény megszűnik.

A háztulajdonosok főszövetsége tegnap 
újabb memorandumot intézett a miniszter­

volna, annál is inkább, mert a városi szi­
vattyú is felmondta a szolgálatot.

A Teubner palotában a viz néhány 
másodperc alatt teljesen elárasztotta a pin­
céket, a Zemljane csuprijánál pedig olyan 
tömegekben hömpölygőit végig a meredek 
uccákon, hogy a járókelők futva menekültek 
a legközelebbi házakba. A tűzoltóság itt is 
működésbe helyezett egy szivattyút s a le­
génység az esti órákig volt elfoglalva a víz­
tömegek elvezetésével.

A felhőszakadás pillanatában az uccák 
szinte pillanatok alatt elnéptelenedtek. A Pa­
taki utón olyan tömegekben hömpölygőit a 
viz, hogy

a villamos közlekedés megakadt s a 
forgalmat átszállással bonyolították le.

A járdákon az emberek a bokán felül 
gázoltak a piszkos vízben, az úttesten pedig 
mindenütt tengelyig ért a viz. A konflisko­
csik valóságos árterületeken keresztül szán­
tották az uccát.

A Darányi telepet a felhőszakadás a 
szó-szoros értelmében teljesen elzárta a kül­
világtól. Sok helyen a viz behatolt a pincékbe 
és a lakásokba s jelentékeny károkat okozott.

Az alacsonyabb fekvésű házakban a 
bútorberendezés is viz alá került. Az embe­
rek futva menekültek biztosabb helyekre s 
csak a felhőszakadás után merészkedtek 
vissza házaikba.

A felhőszakadás a vidéken is óriási ká­
rokat okozott, a hirtelen támadt szélroham 
pedig fákat tépett ki tövestül s több lakóhá­
zat megrongált.

tanácshoz, amelyben kifejti, hogy bármilyen 
enyhe korlátozás is súlyosan sérti a háztu­
lajdonosok érdekeit. A memorandum szövege 
egyébként a következő :

Miniszter Urak !
Teljes joggal követeljük a lakástörvény 

végleges likvidálását 1928. május hó elsejével. 
Tízévi rabság és jelentékeny anyagi veszte­
ségek után nem tűrhetjük, hogy szabadsá­
gunkban korlátozzanak. Memorandumokban, 
határozati javaslatokban, beadványokban, fel- 
terjesztésekben, gyűléseken, a sajtóban és 
élő szóval is számtalanszor szólaltunk fel 
ügyünk érdekében s rámutattunk azokra az 
igazságtalanságokra, amelyek a lakástörvény­
ben érvényesülnek. Tiz esztendei rabszolga­
ság után, a jelenlegi szomorú gazdasági vi­
szonyok mellett nem akceptálhatjuk az úgy­
nevezett „arany középutat“, mert minden 
„középút“ újabb igazságtalanságokat jelent a 
számunkra. Mindezek alapján kérjük a mi­
nisztertanácsot, küldjön ki szakbizottságot, 
amely hivatalosan is megállapítja, hogy kö­
veteléseink jogossága minden kétségen fe­
lül áll.

A régi épületek tulajdonosai.
Radonics Cseda szociálpolitikai minisz­

ter a legközelebbi minisztertanács elé terjeszti 
a háztulajdonosok memorandumát. Mindez- 
ideig nem lehetett megállapítani, milyen mó­
don kívánja a kormány az úgynevezett kom­
promisszumos megoldást végrehajtani, amely 
már abból a szempontból is problematikus, 
amennyiben a háztulajdonosok még az arany 
középutat sem találják kielégítő megoldásnak.

Angim

lépésekéi leli Srégólmn 
«* kanna fegyver« 
szál leien «íny eme a 11

Prágából jelentik: A Reiter iroda jelen­
tésével kapcsolatosan, amelyszerint Anglia 
közbelépett Prágában, a Kínába szállított 
fegyverküldemény ügyében, a csehszlovák 
távirati iroda megjegyzi, hogy a csehszlovák 
külügyminisztérium pontosan kifejezésre jut­
tatta a kormánynak azt az álláspontját, hogy 
amíg nincsenek tökéletes garanciák arra, 
hogy egyik állam sem viiiet ki fegyvert, 
mindaddig Csehszlovákia sem mondhat le er­
ről a jogáról.

Az angol kereskedelemügyi minisztérium 
államtitkára kijelentette, hogy a brit kereske­
delem érdekében nem helyesli, ha megtiltják, 
hogy Nagybritanniából fegyvert és lőszert 
szállítsanak ki. Szükséges azonban, hogy a 
kivitel csupán engedély ellenében történhes­
sek. Az engedély kiadását meg lehet tagadni 
abban az esetben, ha alaposan gyanítható, 
hogy a fegyvereket jogosulatlan célokra hasz­
náljak fel.

Frigyes Vilmos 
volt német trónörökös, 

a Bremen oceánrepülö 
utasa?

Parisból jelentik: A Chicago Tribune 
párisi lapja azt a szenzációs hirt kapta Dub­
linből, hogy a Bremen fedélzetén Köhler 
kapitány utitársa Frigyes Vilmos volt német 
trónörökös lesz, az oceánrepülés során.

Londoni jelentés szerint, a német oceán- 
repiilők startjának időpontját tegnap reggel 
ismét el kellett halasztani. A meteorologiai 
helyzet az Atlanti Óceán felett még mindig 
rendkívül kedvezőtlen. Köhler kapitány és 
társa startra készen áll és kedvező időjárás­
jelentés esetén haladéktalanul megkezdi 
útját.

HalaJcklalanul 
Valisait lei aelálteiiyváltéi 

a etiaeiltaaelélt
A pénzügyminisztérium adóügyi vezér- 

igazgatósága 29.300 -1928 számmal rendele­
tet adott ki, melynek értelmében felhívja 
mindazokat, akik az egyenes adóról szóló 
törvény 98 szakasza értelmében adófizetésre 
kötelezettek, hogy adókönyvecskéik beszer­
zése végett haladéktalanul jelentkezzenek a 
városi adóhivatalnál, illetve a községi elöl­
járóságnál, mert adókönyvecske nélkül a 
munkaadók nem fizethetik ki az illetmé­
nyeket.

Az a munkaadó, aki adókönyvecske 
nélkül teljesiti az illetmények kifizetését, min­
denegyes esetből kifolyólag 20—500 dinár 
rendbírsággal sújtható, amely azonban nem 
mentesiti az egyetemleges adófizetési kötele­
zettsége alul.

A budapesti ítélőtábla soronkivtil 
dönt Hatvány báró szabadlábrahelyezés 
iránti felfolyamodásáról. Budapestről jelen­
tik : A Hatvány ügy ítéletének megszerkesztése 
és sokszorosítása hosszabb időt vett igénybe, 
úgy hogy a királyi törvényszék ítélete, csak 
tegnap került fel a táblához. A szabadlábra­
helyezés érdekében benyújtott felfolyamodást 
még a felebbviteli tárgyalás előtt, soronkivül 
elintézi a tábla. Amennyiben helybenhagyja a 
törvényszék döntését, akkor Hatvány Lajos 
báró továbbra is fogva marad, ha azonban 
a tábla indokoltnak találja a szabadlábrahe- 
lyezési kérelmet, akkor a tábla előtt megtar­
tandó tárgyaláson Hatvány báró már szabad­
lábon védekezhet.

A háztuiajtí/one&oknak nem kell 
az „arany középútáí

Újabb memorandummal fordultak a minisztertanácshoz a lakástör­
vény merjszüntetése érdekében
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1928. Márolus 30. Péntek
Római katolikus: Fájd. Szűz. Protestáns: 

Izidor. Görög keleti: (Március 17.) Alekszije. 
A Nap kel 5 óra 35 perckor, nyugszik 6 óra 
8 perckor. A Hold kel 12 óra 7 perckor, 
nyugszik 3 óra 34 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Az időjárás­
ban kis javulás várható. Felhős idő, átme­
neti kiderüléssel az egész országban. Helyen­
ként záporesők. A szelek gyengülnek. Észak­
nyugaton hűvösebb, másutt enyhe idő. No- 
viszádon felhős, átmeneti kiderüléssel, erő­
sebb szél nélkül, esetleg záporesővel. A 
hőmérséklet minimuma 5 C“, maximuma
17 C°.

— A kátyi evangélikus férfikar köz­
gyűlése. Kátyról felentik: Az evangélikus fér­
fikar évi rendes közgyűlését e hó 25-én tar­
tották meg a tagok élénk részvételével. A 
gyűlés előbb meghallgatta és jóváhagyta az 
egyleti pénztáros évi számadását, mely sze­
rint kerek tízezer dinár kiadás után a pénz­
tári maradvány 2500 dinár. Majd megejtették 
a tisztviselő választást, amelynek eredménye 
a következő: elnök: Meyer György, alelnök : 
Bauer Mihály, pénztáros: Schurr Ferenc, 
jegyzőkönyvvezető: Köhl János, szertáros: 
Lázi János, karmester: Hoffmann Ferenc. Az 
indítványok során elhatározta a gyűlés, 
hogy testületileg résztvesz az Ujverbászon, 
pünkösdhétfőjén megtartandó országos evan­
gélikus dalosversenyen.

— Tavaszi és nyári szezon alkalmá­
val Farkas Mór angol úri szabó, Növi Sad, 
ajánlja prima angol szövet öltönyeit és felöl­
tőit. Elsőrangú szabás és kidolgozás. Mérsé­
kelt árak.

— Wintery telepatikus ma befejezi 
noviszádi működését. Wintery Alfréd, a ki- 
válló grafológus és telepatikus noviszádi mű­
ködése ma véget ér. A mai nap során Zrínyi 
Péter ucca 14. szám alatti lakásán a közönség 
rendelkezésére áll, holnap elutazik Novi- 
szádróL

— Letartóztatott betörő. A noviszádi 
rendőrség letartóztatta Bajics Gyura lakatost, 
aki a múlt hónapban betört Petkovics Szve- 
tozár sztarapazovai lakására, ahonnan 3000 
dinár készpénzt és több ezer dinár értékű 
ruhaneműt lopott. A betörés után a lakatos 
elmenekült s a szerémi falvakban bujdosott. 
A napokban Noviszádra érkezeti a betörő, 
a rendőrség azonban felismerte s a noviszá­
di állomáson, mielőtt még tovább utazhatott 
volna, letartóztatta.

— Szerencsétlenség a darálónál.
Kátyról jelentik: Dobanovacski Emil bádogos 
mester, hat éves kis fia a kukorica daráló 
körül forgolódott, miközben olyan szeren­
csétlenül nyúlt a működésben levő gépbe, 
hogy jobb kezének három ujját lemetszette.

— Jó üzletet csinált a csehszlovák 
állam. Prágából jelentik: Fülöp szász Ko- 
burg gothai herceg szlovenszkói uradalmát a 
csehszlovák állam földosztó hivatala 37 mil­
lió cseh koronáért vette meg, holott a birto­
kot a bizottság másfél milliárd cseh koro­
nára becsülte.

— Összedőlt Varsóban egy épülő ház, 
nyolc ember meghalt. Varsóból jelentik: 
A város központjában tegnap este majdnem 
teljesen beomlott egy épülőfélbenlévő bérház.

u A A

Eddig nyolc halottat ástak ki a beomlott fa­
lak alól és tizenegy sebesültet szállítottak 
kórházba. Az építkezés vezetőjét letartóztat­
ták, mert állítólag hitvány anyagot használt 
az építkezésnél.

Börtönbe vetik a parasztokat 
Oroszországban. Kovnóból jelentik: Szovjet 
Oroszországban hivatalos kimutatás szerint, 
tizenkétezer paraszt van fogságban amiatt, 
hogy vagy eltitkolta gabonakészletét, vagy- 
pedig a szovjet tisztviselőkkel szemben reni- 
tenciát tanúsított.

— Megszökött egy romániai sikkasz­
tó a budapesti Marko-uccai fogházból.
Budapestről jelentik: Az ügyészség Marko- 
uccai fogházából átirat érkezett a budapesti 
rendőrfőkapitányságra, az összes vidéki rend­
őrségre, valamint a határállomásokra arról, 
hogy a fogházból megszökött Popescu Luli, 
a kolozsvári egyetem volt titkára, akit sik­
kasztás miatt tartóztattak le. Popescut a ro­
mán rendőrség megkeresésére, az elmúlt év 
nyarán tartóztatták le. A titkár a kolozsvári 
egyetem orvosi fakultsnak pénztárából 
egy millió lejt sikkasztott és Budapestre szö­
kött. Popescu többizben kísérelt meg szökést, 
de eredménytelenül. Az ügyészség kéri a 
rendőrséget és a határállomásokat, hogy a 
szökevényt tartóztassák le.

___gMii___

Feltétlenül
nme meg
vasárnap, [április 
15 én a Radnicski 
S.K rendezésében 

szírre kerülő

„Templom egere'
cimti vígjátékot

a „Sloboda* nagy­
termében.

— Uj pénzintézet alakult Bacsko- 
Gradistén. Bacsko-Gradistén egymillió dinár 
alaptőkével Bacskogradistei Takarékpénztár 
R.-T. cég alatt pénzintézet alakult, melynek 
alapszabályait a Kereskedelmi és Iparügyi 
Minisztérium 946/1928. szám alatt jóváhagyta. 
az uj intézet azzal kezdi meg működését, 
hogy a Bácsföldvári Első Takarékpénztár 
R. T.-nak anyagát átveszi, mely intézetnek 
működési ideje lejárt s most felszámol. Ez 
utóbbi intézet is szép eredménnyel dolgozott 
s most megnagyobbodva szép reményekre 
jogosult.

— A szuboticai zsidó főkántor Novi- 
szádon. Grussmann Arnold suboticai főkán­
tor a zsidó hitközség meghívására, a fo­
lyó hó 30-án este egynegyed hét órakor és 
folyó hó 31-én délelőtt fél tizenegy órakor 
tartandó istentisztelet keretében, énekelni fog, 
amelyhez a t. hitközségi tagok ezúton tiszte­
lettel meghivatnak. — A noviszádi zsidóhit­
község.

— Borzalmas családirtást követett 
el egy bécsi varrónő. Bécsből jelentik: 
Tegnap délelőtt 9 órakor, a 29 esztendős 
Molik Adél varrónőt három gyermekével 
együtt holtan találták lakásában. A lakás 
telve volt világitógázzal. Megállapították, hogy 
Molik Adél az éjszaka folyamán hosszú 
tömlővel a gázt a konyhából a szobába ve­
zette, ahol gyermekeivel együtt halálát jelte.

Háromszázhuszonöt millió dollár 
a Missziszippi ellenőrzésére. Washington­
ból jelentik: A szenátus alig egyórás vita 
után megszavazta azt a javaslatot, hogy 325 
millió dollárt fordítsanak a Missziszippi víz­
állásának ellenőrzésére.

A* anyuk, mtnl kertiül,
Szlovenszkóban a napokban nagyszabású 

botrány pattant ki, amely élénk fényt vet arra 
a valláserkölcs nélküli rendszerre amely Szlo- 
venszkó ifjúságát megfertőzte. Diákok és diák­

lányok kerülnek a bíróság elé, akik erkölcste­
len és botrányos magaviseletükkel magukra 
vonták az egész ország figyelmét s nagy­
szabású bűnügyi eljárás megindítására kény- 
szeritették a hatóságokat. 3

A kipattant botrányok bűnösei felett szi­
gorú ítéletet ül majd a bíróság, ámde akár­
hogy is ítél, az Ítélet nem lesz teljes. Az 
igazság szerint ugyanis minden bűnösnek 
lakolnia kellene.

Nem fogja sújtani az Ítélet ennek a lé­
lekmérgező, erkölcstelen, bizalmaskodó, 
cirógató, fegyelemnélküli rendszernek létre­
hozóit s nem fogja sújtani a szülőket sem. 
Pedig az anya, aki serdülő leánygyerme­
kének testét a mostani „szellő“ divatnak 
hódolva alig-alig takarja be s félig mezte­
lenül küldi az iskolába, maga is oka rom­
lásának. U a kerítő — ha akaratlanul is. 
Nemcsak Szlovenszkóban, hanem másutt 
is. Ezek a lenge, átlátszó, szellős, túl, övid 
ruhák a leánykák ellen minden nemtelen 
támadást valósággal provokálnak. Egész 
természetes, hogy az a leány, akiből a 
szülő maga „nevelte ki“ szeméremérzetét, 
könnyen megtévelyedik. Hisz alig kell tes­
téből egyebet is mutatnia, mint amennyit az 
anyja közszemlére bocsátott.

Tudjuk, hogy e sorok egyeseknek fájni 
fognak, de mégis megvalljuk nyíltan min­
dig hangoztatott véleményünket: Ne öltöz­
tessék a leányokat úgy, mint a magukat 
áruba bocsátó nőket s akkor nem lesznek 
prédái az első jött mentnek, aki utánuk 
nyúl.

az a szégyen, amely a botrány követ­
keztében a szülők arcát égeti, kemény és 
keserves bünhődés vétkükért, de egyben 
tanulságos lecke is. És pedig sokak szá­
mára megérdemelt lecke. Mert, aki nem 
akarja belátni a modern divat veszedelmes 
erkölcstelenségét eddig, beláthatja most, 
amikor következményei miatt sok szülő 
sir és szégyenkezik.

♦-
— Felmentették, mert a tett elköve­

tése pillanatában nem volt beszámítható.
A noviszádi törvényszék büntető tanácsa teg­
nap vonta feletősségre Szubotics Cveta gar- 
dinoveai földművest, akit az ügyészség ható­
ság elleni erőszak vétségével vádol, mert 
1927. április 27-én Gardinovcén megtámadta 
Nesztorovics Milán községi rendőrt s elvette 
tőle szolgálati fegyverét, a bíróság a tegnapi 
tárgyaláson felmentette a vádlottat, mert meg­
állapítást nyert, hogy a tett elkövetése pilla­
natában nem volt beszámítható.

— Egyévi börtön súlyos testi sér­
tésért. A noviszádi törvényszék büntető ta­
nácsa tegnap tárgyalta Dimitrov Nikola gor- 
nji kovilji földmives bűnügyét, aki 1927. au­
gusztus 30-án egy összeszólalkozásból kifo­
lyólag késsel támadt Kikos Péter földművesre 
s súlyos sebesülést ejtett rajta. A bíróság 
egyévi börtönre Ítélte a vádlottat. Az ügyész 
súlyosbításért fellebbezett.

— Változatlanul fennállanak a kato­
likus egyház intézkedései a párisi Action 
Fran?aise ellen. Párisból jelentik: Dubois 
bíboros párisi érsek, a papsághoz intézett 
körlevélben mindannyiuk kötelességévé teszi 
azoknak az intézkedéseknek betartását, ame­
lyeket az egyház az Action Francaise hívei 
ellen elrendelt.

Hirdessen
a Délbácskában /
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— A vasárnapi futtatások. A noviszádi 

lovaregylet tavaszi futtatásainak első verseny­
napja vasárnap április 1-én kezdődik. A ver­
senyek kezdete délután fél 4 órakor. Az 
autótaxik és bérkocsik személyenként 7 diaár 
50 páráért szállítják ki a közönséget a ver­
senypályára. A versenytér vonattal is elérhető, 
amely délután fél kettőkor indul Noviszádról 
s este hat órakor indul vissza a szajlovói 
állomásról. Jegyek a „Putnik“ menetjegyiro­
dában, a „Bureau Rada“, a „Szlávia“ könyv- 
kereskedésben és Lipkovics trafikban kap­
hatók.

Amikor a speditőr autója gázol.
A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa teg­
nap tárgyalta Halbrohr Miklós szuboticai 
szállító bűnügyét, akit az ügyészség súlyos 
testi sértéssel és megvesztegetés kísérletével 
vádol. Halbrohr ugyanis 1925 szeptember 
6-án Noviszádon autójával elgázolta Jovano- 
vics Tosa közkatonát, aki súlyosan megse­
besült, majd Boszak Tódor rendőrt akarta 
megvesztegetni, hogy ne tegyen feljelentést 
ellene. A bíróság tegnap délelőtt helyszíni 
szemlét tartott azon a helyen, ahol az elgá- 
zolás történt, majd az elnök kijelentette, hogy 
az ítéletet április 3-án fogja kihirdetni.

Rövid hírek
A beográdi rendőrség letartóztatta La­

katos Lajos rovottmultu betörőt, akiről meg­
állapította, hogy Csaruga bandájához tartozott.

*

A római „Indipedenti“ színházban ked­
den mutatták be nagy sikerrel Begovics Mi­
lán horvát drámairó „A kalandor az ajtó 
előtt“ cimü vigjátékát.

*

Athéni jelentések szerint a görög-bolgár 
határon komitácsi bandák tűntek fel. A kor­
mány intézkedett a határcsendőrség meg­
erősítéséről.

*

Az idei prágai mintavásáron 460.000 
látogató vett részt, a legnagyobb rendelése­
ket Németország, Ausztria, Magyarország, 
Románia és Jugoszlávia eszközölte.

*

A zagrebi Prpics per tárgyalásán, amely 
bővelkedik izgalmas ^jelenetekben, tegnap a 
vádlottak kihallgatását folytatták, a tárgyalás 
két hétig fog tartani.

*

Mitrovics Cseda dr. a beográdi egyetem 
rektora súlyos spanyolnáthában megbetegedett.

*

Beográdban tegnap kezdte meg a pra­
voszláv püspöki zsinat több napra tervezett 
tanácskozásait, amelyeken Dimitrije pátriárka 
elnököl.
— . 11 ______ I .----------------------- ■■

Megakartak mérgezni 
egy várost

Halálthozó savanyuuborkák A megbetege­
dések száma meghaladja az ezret — Az áru­
sítóval megetettek egy uborkát és megbetegedett

A varsói jelentések nem mindennapi 
mérgezési merényletről hoznak hirt. Egy lelki- 
ismeretlen árus 300 üveg savanyított uborkát 
hozott forgalomba az oroszországi Minks vá­
rosában. Az uborkák mint speciális mód­
szerrel savanyítottak kerültek forgalomba. A 
készletet a város ínyenc közönsége egy­
kettőre elkapkodta. Mindjárt az első nap iOO 
megbetegedés fordult elő. A vizsgálat során 
kiderült, hogy az uborkák arzén mérget
tartalmaztak.

A hatóságok azonnal intézkedtek, hogy 
az összes vendéglőkben, szállodákban, kocs­
mákban, büffékben, foglalják le az uborka- 
keszletet. Hosszas nyomozás után előállítót— 
ak egy Kozdan nevű embert, aki az uborká­
kat árusította. A nála talált uborkás üvegek­
ből megetettek egy uborkát, amire megbete­
gedett. Az orvosi vizsgálat arzénmérgezést

állapított meg. A megmérgezettek száma meg­
haladja az ezret.

Azt hiszik, hogy ebben az ügyben a 
Szovjetkormány keze van belekeverve, amely 
ezzel akart ürügyet találni arra, hogy Fehér­
oroszországban minél többet belekeverjen a 
mérgezésbe s igy letartóztatásokat foganato­
síthasson az ellenforradalmárok közt.

KÍSÉRTÉT!

A Icnniszjáük

Az európai játékosoknál általában azt 
tapasztalhatjuk, hogy ezek a játékosok sok­
kal lassabban játszanak, mint a tengerentúli 
ellenfelük. Az angolok pl. szembetűnően las­
san játszanak és játékuk koncepciója a rend­
szeresség, nyugodtság, biztonság, kombináció 
és végül a taktika.

Ök inkább türelemmel, a labdát 20-szor 
30-szor visszaadva kényszerítik ki a győzel­
met. A testi erőre, a gyorsasággal szemben 
kombinációjukkal, abszolút biztonságra épített 
taktikával veszik fel a küzdelmet. A. Wallis 
Mayer, Wilding, Doherty testvérek ezzel a 
játékmodorral szép sikereket értek el és ez 
a játékmodor, melyet „intelligens tenniszjá­
ték“ néven ismernek, sokáig lesz még nép­
szerű a kontinensen.

Ezt a stílust adoptálva, ragaszkodva a 
rendszerességhez, az absolut biztonsághoz, 
szemben a gyors amerikai stílussal, szintén 
el lehet érni a legszebb eredményeket, épugy 
mint Lacoste, Gobert, Core győzedelmeske­
dik vízszintes, tiszta ütéseivel.

Shiinidzu taktikája, Jakob nyugodtsága. 
Lowe kombinációi mindig illusztris értékek 
voltak a tenniszjáték mezején és ezek még 
mindig nagynevű játékosok. De tudjuk mind­
annyian azt is, hogy ma már a tenniszsport 
„Place d’ honneur-jén“ a legcsiszoltabb fi­
nomságnak, a legintelligensebb taktikának, a 
a legpéldásabb nyugalomnak kapitulálni kell 
a „gyorsaság“ előtt. Gyorsaság: ez a győzők 
legerősebb fegyvere.

a gyorsaság, ami nem más mint az 
erőnek észszerű alkalmazása és természeti 
adottság is lehet a játékosoknál, nem mindig 
ment a finomságtól, de nélkülözheti a finom­
ságot, amikor arról van szó: a győzelmet 
biztosítani kell.

Egy Shimidzu mindig győzhet egy 
Jonston felett, de ha vesztes marad ezt an­
nak kell tulajdonítani, hogy biztonsága, nyu­
godtsága és rendszeressége ellenére a „La 
Fleche“ gyors vagy romboló stilus nem nyúj­
tott annyi időt ellenfelének, hogy biztos ri- 
posztját előkészíthesse.

A labdának a középháló feletti ive és 
gyorsasága a tenniszjáték főfaktora! Nincs az 
a biztos védőjáték, mely felérne a mindent
legyőző gyorsasággal. F—nn.

*

Milyennek képzelik Drezdában, a 
noviszádi válogatott csapat összeállítását. 
Drezdából érkezett levelet hozott számunkra 
tegnap a posta. A levélből legnagyobb meg­
lepetésünkre összeállítási szelvény került elő, 
amelyen Dietrich Ferenc a Szubotica—Novi- 
szád mérkőzésre az alábbi összeállítást 
ajánlja: Koszics, Róka, Kricskov, Popovics 
Antonies, Kacaf, Grgarov, Schick, Spiller, 
Markovics, Schaffer. 't

Bélyeggyűjtés
Az általános pénztelenség arra kény­

szeríti a bélyeggyűjtőket, hogy értékes ritka­
ságaiktól megváljanak. Pedig nagy helytelen­
ség ez. Ha körülnézünk országunkban, akkor 
azt látjuk, hogy az élelmes kereskedők min­
den gyűjtőnél bekopogtatnak és potom áron 
összevásárolják a legnagyobb ritkaságokat. 
Annak a bélyegnek nem kell kenyér, csak 
egy kis gondozás és türelem, inig a pénz­
ügyi viszonyaink megjavulnak.

Tehát kis türelem és minden jóra for­
dul. Ne adjunk túl bélyegeinken, sőt szor­
galmasan gyarapitsuk ezeket. A legjobb tőke- 
befektetés. Ha duplikátaink vannak, akkor 
adjuk el ezeket és a befolyt összegből gya­
rapitsuk bélyeggyüjteményünket. Idővel kis 
tőkebefektetéssel szép vagyonra tehetünk 
szert. Itt nincs helye a spekulációnak, csakis 
reális alapon kell az ügyet kezelni.

Csak nálunk nem tudnak a bélyeggyüj- 
téssel gondosan foglalkozni.

Kezemben van a legutolsó bécsi bé­
lyegjelentés, melyből megtudjuk, hogy ott a 
„Dorotheum“ árverésein milyen szép árakat 
értek el a ritkaságok. (Ne gondoljuk, hogy 
valami rendkívüli példányokról van szó.) Az 
árverésen sok külföldi árverező, vagyis vá­
sárló vett részt. Azt mondja a jelentés, hogy 
csak középminőségü példányok kerültek el­
adásra és mégis elkapkodták az egész kész­
letetet. 216 példány 5856 sillinget eredmé­
nyezett.

Az eladott értékek között a legjeleseb­
beket megemlítjük. így egy egy 6 kopekes 
orosz 1863-as törökposta 140 sillinget ered­
ményezett. Az osztrák „Feldpost“ egy soro­
zata IX. 9 érték (1919) 60 silling. Egy angol 
gyarmat „Dominika“, 1 sor „Mauretania“ 55 
silling.

A többi kis sorozatok, melyek eladásra 
kerültek, sorozatonként 55 sillinget értek el. 
A fönt felsoroltakból láthatjuk, hogy nem 
nagyon értékes bélyegeket adtak el és mégis 
milyen szép árakat értek el.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy 
a bécsi bélyeg-világkongresszus végleges ter­
minusa ez évi julius 6—10. A protektora dr. 
Schürft keresk. miniszter lesz.5

5

1928 március 29 
A dinár árfolyamai

Bécsben 12.40—12.46, Prágában 58.70— 
59.20, Triesztben 33.35, Milanóban 33.30-33.40, 
Berlinben 7.335-7.355, Londonban 277.

Beograd
London 277.09, Páris 222.79, New- 

York 56.415, Zürich 1093.50, Milano 299.15, 
Prága 168.05, Berlin 13.580, Bécs 7.985, 
Brüsszel —.—, Budapest 9.94.55, Bukarest 
—.—, Szaloniki —.—, 4 százalékos kölcsön 
ajánlat —.—. Ratna Steta 433\50.

Zürich
Páris 20.43—, London 2533—, New- 

York 518.95, Brüsszel 72.42, Milánó 27.425, 
Madrid 87.525, Amszterdam 209 05, Berlin 
124.125, Bécs 73.05, Stockholm 139.40, Oszló 
138.50, Kopenhága 139.05, Budapest 90.675, 
Szófia 3.75, Prága 15.38, Varsó 58.25, Beo­
grad 9.1325, Athén 6.89, Konstantinápoly 2.64, 
Bukarest 3.225, Helsingfors 13.10.

Chlkagol tormónytöxado
Március 29. Búza szilárd. Március: 

142s/g, Május: 1418 4—142, Julius: 140B/8— 
1403 V Tengeri szilárd. Március: 988/„, Május: 
100%, Julius: 1027/a. Zab szilárd. Március: 57*/«, 
Május: 57Va, Julius: 52—. Rozs szilárd. Már­
cius: 120*/,, Május: 1201/,, Julius: 1141/,.
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PELlMi
Novlazádi torménytözsdo

(Hivatalos jegyzések)
Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 

342-5-347-5 bácskai 78-79 kg-os d. k. 345-350, 
bácskai, Tisza 78—79* kg-os, d. k. 345—350 
bánáti, 78-79 kg-os, d. k. kötés 337-5—342-5 
szerémi, 78—79 kg-os, d. k. kötés 342-5-347-5 
Árpa, bácskai tavaszi 64-66 kg-os d. k. 290-295 
Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 250—257-5 
bánáti, duplikát kassza kötés 250—2575 
szerémi, duplikát kassza kötés 250—257-5
szlavóniai, duplikát kassza kötés 250 -257-5 
Tengeri, bácskai öreg d. k. kötés 257-5—262-5 
bácskai duplikát kassza kötés 255—260
bácskai, IV. duplikát kötés kötés 260—265 
bácskai, IV-V. d. k. kötés 262-5—268
bácskai, fehér, dupl. kassza kötés 262-5—267"5 
bánáti, duplikát kassza kötés 255—260
szerémi, duplikát kassza kötés 255—260
szerémi, IV. duplikát k. kötés 260—625
szerémi, IV—V. d. k. kötés 262'5—268
Búzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 470—480 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 450 -460 
bácskai, 5. sz kenyérliszt d. k. kötés 430—440 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 372-5—382-5 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d k kötés 307-5-317-5 
bácskai, 8. sz. takarrnányl. d k kötés 222-5-232-5 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák d. k. 210- 216 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 210—216 

Irányzat: szilárd.
Forgalom: 3 vagon búza, 29 vagon ten­

geri, 2 vagon liszt.

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

Nincsen kifogása
János gazda átmegy a szomszédjához, 

István gazdához és azt mondja neki:
Nézze kend, István gazda, az még­

sem járja, hogy valahányszor lemegyek a 
kertbe, mindig bent találom a kend csirkéit az 
én káposztámban. Azt hiszem, ha fordítva 
lenne, kendnek sem tetszene.

— Miért nem, — feleli István gazda 
nekem igazán semmi kifogásom se lenne az 
ellen, ha bent találnám a kend káposztáját az 
én csirkéimben.

ss HIRDETÉSEK

vas és hdrótoÁ
Ü lágy és kemény minőségben gyárt és leg- £ 

3 előnyösebben szállít J

i Kramer Testvérek !
j drót-, szeg- és drótárugyár j

j Novi Sad, Mali Liman. |

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

ftcvoscmdslta 
KreJilna ZaJruga

előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 
Dudarska (Epres) u. 18.

ELFOGAD
betéteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.

MINDEN
ÜZLETNAPOK:

kedden d. u. 5- 
csütörtökön d.u. 5- 
vasárnap d. e 10—

ÓRÁIG

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Apró hirdetések;
Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 'eg-» 

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

ELADÁS
ELADÓ egy íróasztal, 

egy márvány mosdó és 
egy teljes hálószoba be­
rendezés. Jevrejska ucca 
2, i. emelet, jobbra az 
udvarban. 1—2

GYÜMÖLCSFÁK kap­
hatók Péter Zrínyi ucca 
23. szám alatt.

1033-3

Nagyon jóforgalmu VEN­
DÉGLŐ teljes berende­
zéssel Novisíidort azon- 
nalra BÉRBEADÓ. Bőveb 
bet a kiadóban.

1024—t

Olcsó
szép házhelyek

a város központjában 
eladók. Felvilágosítás­

sal szolgai:

Schmolka
hirdetőiroda.

Egy kis SINGER VAR­
RÓGÉP, egy asztal, egy 
összecsukható tábori ágy, 
és egy téli bunda jutá­
nyosán eladó. Cim: Má­
tyás király u. 18 

10C4-3

200 darab uj POSTA­
LÁDA i0-15 és 20 kilo- 
gramosak olcsón eladók. 
FutoSka ul 10. (Hátul az 
udvarban )

1035-1

KERESLET
KIFUTÖFiU, 16 éven 

felüli, azonnali belépésre 
állast nyerhet. Cim a ki- 
dóbati. 1022—

Egyszobás-konyhás LA­
KÁS, lehetőleg a város 
közepén, április 15-ére 
kerestetik-. Cím a kiadóban 

OtO—1
Vegyesmunkás idősebb 

BOGNÁR SEGÉD azonnal 
felvételik Gáspár Samu 
kocsigyártónál, Petefijeva 
(II. zs ik) u. 22. szám

KI ADÓ
AZONNALRA kiadó egy 

szoba, konyha, éléskamra. 
A teljes berendezés eladó. 
Weissnél, NjegoSeva 17 

1023-3
Egy UCCAI SZOBA, 

konyhából álló lakás a 
Futaki-uton azonnal kiadó 
Cim a kiadóban 

1036-2

fl legújabb fogyóW
Novisadon, Kralja Aleksandra ucca 

15. I. emelet
a szenzációs

FflHflFIH-THEBÁPIfi rendszeri
amely rheumát, csúzt, ischiast, magas vér­

nyomást is sikerrel megszüntet.
Egyes testrészek (vastag lábak, has, stb.) 

biztos és gyors lefogyasztása.

Vidékiek levélben felvilágosítást kaphatnak.

Ficrvpjpm f Ezínnel van szerencsém a t. ház. 
1 té>Tctc/#í* tulajd mosok es házat építeni 
akarók figyelmet felhívni és szolgálataimat az összes 
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KcJvcztnénycs vasuli utazói agy az mini

magyar vasutaltvn 5E$aelapesli*e és vissza
1928. április» 26 május 7-ig

Fenti idő alatt a magyar határ vizűm nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
50°/,-os kedvezménnyel adatik ki. A vizűm két heti tartózkodásra jogosít.

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza való utazásra lényeges vasúti 
díjmérséklések engedélyeztetnek.

A vizuinnélküli utazásra, a vasúti és egyéb kedvezmények igénybevételére vonat­
kozó igazolványok a budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából adatnak ki és ez igazolvá­
nyok a kiállítás kétszeri megtekintésére is feljogosítanak (1928. április 28 -május 7.) Ez 
igazolványok (40 D. és portó beküldése ellenében) kaphatók a Délbáoska kiadóhiva­
talában Novisadon, nemkülönben

Suboticán: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) Egyesületében, az Általános 
Hitelbanknál és a Közgazdasági Banknál.

Novisadon: az Agrária Szövetkezetnél, Kereskedelmi és Iparbanknál, a Merkur 
Banknál, Lustig Lajos banküzlet, Hoffher és Schrantz cégnél és a Putriik Utazási Irodánál.

Veliki Beékerek; Takarékpénztár.
Sombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete (Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesület
Senta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Sentai Gazdakör (Novosel János 

titkár urnái.)
Pancscvo: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Népbank R. T.
Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.
Növi Vrbas: Takarékpénztár R. T., Mezőgazdasági Bank.
Kula: Hitelbank R. T.
Velika Kikinda: Központi Takarékpénztár.
Odzaoi: Hódsági Takarékpénztár.
Stari Beéej: Potiska Banka.
Vrsao: Szalay Agencija.
Beograd: Putnik Utazási Iroda, Hálókocsi Társaság, Bank és Kereskedelmi 

K. 1. (Terazija 5), Utlevélhivatal és Magyar kir. Kereskedelmi Képviselet Utazási Osztá­
lyánál (Palata Akadémia Nauka, Tel. 20 -23.)

Jugoslá v iából
a budapesti Nemzetközi Vásárra felutazó közönség

BONBON, CSEMEGE, FINOM FELVÁGOTT HUSÁRU és ITAL
szükségletét legelőnyösebben

Wagner Lajos cégnél, Vili. Rákéezi-ut 19*
Uránia mellett (volt Wagner Testvérek-cég Novisad) szerezheti be Kitűnő hideg ételek, halak, 
libamáj stb., aspikban, amerikai és afrikai gyümölcsök. Előzékeny kiszolgálás-

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniéka (Petőfi) ul. 30. Vele ion: 24-88.


